CvicCeni 7

1. Preved'te do Skolemovy klauzuldrni formy nasledujici formule:
a) OxOy0ZP(x,y,z)]
b) OxOyOz[P(x,y,z)]
¢) OxOyOz[P(x,y,z)]
d) OxOydz[P(x,y,z)]
e) OxOyOz[P(x,y,z)]
f) OxOyOz[P(x,y,z)]
g) OxOyOzOv [P(z,y)@(x,v )]
h) OxOyOzOv [P(z,y)OQ(x,v )]
i) OxOyOzOv [P(z,y)@Q(X,y)]
j) OxOyOz[(P(x,y) O Q(y,z)) 0Q(x,y)]
k) [Ox(P(x) O OyOz(P(y) OQ(y,z) 0Q(x,2)))] O OxQ(x,a)
) Ox[P(x)00z[-DOy[Q(x,y)OP(f(v ))1y[Q(x,y)OP(x)11]

2. Unifikujte:
a) P(x,y); P(z, g(t))
b) P(f(x), z, g(y, a)); P(y, x, g(f(a), 2))
c) P(x, b, f(x)); P(a, y, f(y))
d) P(x, f(x,z), h(a)); P(y, f(y,y), w)
e) P(x, f(y), z); P(f(p), g, f(r)) - p, g, r jsou proménné

3. Pomoci rezolu¢ni metody ovéite platnost dsudku, popiipadé upravte tak, aby
byly platné:

a) Nikdo, kdo trpi klaustrofobii nemtiZze pracovat jako liftboy.
VSichni horolezci trpi klaustrofobii.

Proto zadny horolezec nemtize pracovat jako liftboy.

b) Vsechny difevéné stoly jsou stoly.
Vsechny dievéné stoly jsou ze dieva.

Nékteré stoly jsou ze dieva.



¢) Vsechny muchomiirky zelené jsou jedovaté.
Tato tuzka je muchomurka zelena.

Tato tuzka je jedovata.

d) Kazdy, kdo miluje jachting a mofte, citi k mofi respekt
Nekteti respekt k mofi neciti, ackoli ho miluji.

Ziejmé existuji takovi, ktefi miluji mofe, ale nikoli jachting.

e) Kazdy nékomu pije krev.
Komu pije krev Drékula, ten brzo zemfe.

Nékdo brzo zemre.

. Pomoci rezolu¢ni metody ovérte logickou platnost formuli:

a) Ox P(x) O0Ox =P(x)

b) Ox [0y Q(x,y) 00z -Q(x,z)]

¢) [Ox P(x) O Ox Q(x)] O Ox [P(x) O Q(x)]
d) Ox[ [-P(x) 0Q(x,h(x))] O-P(f(a)) 1.



